

柬埔寨因边境冲突 推迟全国高中毕业考试

柬埔寨副首相兼教育、青年和体育部大臣韩春那洛7月27日表示,由于与泰国持续的边境冲突,柬埔寨决定推迟今年的全国高中毕业考试。

韩春那洛在官方脸书上发帖说:“原定于8月18日至19日举行的全国高中毕业考试将推迟至8月28日至29日。”他表示,目前仍留在边境冲突地区奥多棉吉省和柏威夏省的的考生不要担心,教育部已充分了解了柬泰两国冲突情况;已从冲突地区转移到其他安全省份的考生将有资格在这些省份参加考试。

据柬埔寨教育部消息,截至27日,受柬泰冲突影响,5个边境省份中约有600所学校已经关闭,该国15万名学生和6000多名教师受影响。

据新华社

逾50摄氏度

土耳其高温创纪录

土耳其环境、城市化和气候变化部7月26日说,气象专家25日在该国东南部城市锡洛皮录得50.5摄氏度的气温,创下该国高温纪录。

法新社援引该机构声明报道,当天,土耳其各地共有132个气象站记录到的气温创下7月份高温纪录。

锡洛皮位于舍尔纳克省,距离土耳其与伊拉克、叙利亚边界约10公里。

土耳其先前的高温纪录出现在2023年8月,为49.5摄氏度。

土耳其目前正受热浪袭击,多地发生野火。消防员已连续4天在北部卡拉比克省与一场野火搏斗,这场野火迫使数个村庄的居民撤离。

中部埃斯基谢希尔省发生的森林火灾23日造成5名林业工人和5名消防志愿者死亡,另有14人受伤。

预计还将持续数天的热浪迫使一些地方限制用水,其中包括土耳其西海岸、该国第三大城市伊兹密尔附近的海滨度假胜地切什梅。

据新华社

逾50名未成年人从摩洛哥 游泳偷渡至西班牙飞地



西班牙媒体7月26日报道,至少54名未成年人和约30名成年人近日从摩洛哥以游泳的方式偷渡至西班牙飞地休达。

西班牙广播电视公司播放的画面显示,国民警卫队不断尝试将部分游泳者“打捞”起来,安置在充气艇上,在这一过程中,其他人仍然奋力朝休达方向游去。这些未成年人大部分为摩洛哥人,他们登陆后被带到休达的临时安置点。

休达位于摩洛哥北侧的地中海沿岸,扼守直布罗陀海峡东侧入口处,人口大约8.5万,是西班牙位于摩洛哥北部地中海沿岸的两块飞地之一,被许多偷渡者视作进入欧洲的重要“跳板”。依照德新社说法,若是游泳从摩洛哥前往休达,只需要游大约300米至500米。成年偷渡者被西班牙方面逮捕后会被立即遣返,但无人陪伴的未成年人可以在休达留到至少18岁。

当地警方说,去年8月26日,曾有数百人借着浓雾掩护从摩洛哥游泳至休达。2021年还发生过更大规模的偷渡事件。当年5月,超过6000名非法移民或游泳、或沿着海岸步行并翻过隔离栏抵达休达,其中未成年人约有1500名。

据新华社

印度北部一神庙发生踩踏 至少6人死亡

据印度媒体7月27日报道,印度北部北阿肯德邦赫里德瓦尔一所神庙发生人群踩踏,造成至少6人死亡,超过25人受伤。

据报道,踩踏事件发生在当日上午8时30分左右。印度媒体说,原因可能是神庙前一处电线断裂并掉落地面引发人群恐慌。目前,伤者已被送往附近医院,其中2人伤势严重。

事件发生后,北阿肯德邦首席部长普什卡尔·辛格·达米在社交媒体发帖说,警察和救援队伍已到达现场,正在开展搜救行动。事件原因还在进一步调查中。

据新华社

英国实施网络保护新规

防止儿童接触有害内容

英国近日正式实施网络安全新规,包括要求企业采取用户人脸识别,防止儿童接触有害网络内容。

新规要求相关网站和应用程序必须通过人脸识别和信用卡验证等方式核查用户年龄,防止儿童接触自杀、自残、色情等有害网络内容。

此次新规源自英国2023年生效的《在线安全法》。该法规定,相关技术企业有法律义务为用户提供上网保护,包括确保删除非法内容,通过条款和条件履行社交媒体平台在用户注册时向用户作出的承诺,为用户提供可以过滤掉不想看到内容的选项。

违反这项法律的企业可被处以最高1800万英镑(约合2400万美元)或其全球营业额10%的罚款,以其中较大金额为准,且企业高管可能被追究刑事责任。

英国全国防止虐待儿童协会儿童网络安全事务主管拉妮·戈芬德说,儿童使用网络时经常碰到“有害和危险内容”,新规的实施标志着“技术企业必须承担安全地向儿童提供服务的责任”。

除7月25日开始实施的新规外,英国政府还在酝酿其他旨在保护儿童用户的网络规定,包括将儿童每日使用社交媒体时间上限定为两小时。

据新华社

欧洲四成手机盗窃案 发生在英国

其中超四成集中在伦敦

据英国《卫报》7月26日报道,近年来,该国手机盗窃问题呈逐渐上升趋势,已然成为欧洲手机盗窃的“重灾区”。有数据显示,欧洲每5部被盗手机中,就有两部在英国被盗。自2021年6月以来,英国的手机盗窃相关索赔案件更是激增425%。

美国保险公司SquareTrade的12个欧洲市场数据显示,39%的手机盗窃案发生在英国。其中,42%集中在伦敦。伦敦警方透露,去年该城市约8万部手机被盗,被盗设备在黑市总价值高达2000万英镑左右。警方明确表示,高端智能手机是犯罪分子的首要目标,这是“有组织的犯罪行为”。

谈及英国手机盗窃猖獗的原因,伦敦警察局专门负责手机盗窃案件的局长康威表示,海外市场犯罪团伙对手机的旺盛需求是重要因素。相较于贩毒,手机盗窃更“划算”。他们不仅可以获取高额利润,面临的风险也更低。“从法律层面来看,手机盗窃与毒品买卖所受的判决截然不同。”康威补充道。

据光明网

约旦向加沙地带空投物资



以色列国防军7月27日发表声明说,即日起每天10时至20时,以军暂停在加沙地带指定地区的军事活动。以色列国防军26日晚发表声明说,以军已启动空投等系列援助行动以改善加沙地带人道主义形势。

约旦27日向巴勒斯坦加沙地带多地进行了3次人道主义援助物资空投,并向加沙地带派遣了一个运送粮食物资的车队。这是最近数月来以色列首次允许约旦向加沙地带空投人道主义物资。图为27日在加沙城拍摄的空投物资。

新华社发

韩国邀朝鲜出席APEC会议? 朝方:“做白日梦”

据朝中社报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正7月28日发表谈话称,李在明政府上台后做出了“一厢情愿”的努力,希望同朝鲜改善关系。近期,韩方还揣测邀请朝鲜出席几个月后在庆州召开的亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议的可能性,这就是在“做白日梦”。

据报道,金与正表示,朝方对韩国由谁当选总统、制定什么政策毫不在乎,因此至今对之根本没有做过任何评论。

金与正进一步指出,过去韩国单方面宣布朝鲜为“主敌”,鼓吹极端对抗气氛,韩方若指望现在“用几句多愁善感的话就能改变自己招致的所有结果,那完全是打错了算盘”。

金与正在谈话中称,朝方认为,韩国现任政府对韩美同盟的盲目信从和与朝鲜对抗到底的意图是与前任毫无两样的。美韩将会故伎重施,策划把自己制造的朝鲜半岛局势恶化的责任转嫁于朝方。因此,无论韩国作出怎样的姿态,朝鲜对韩国的敌对认识不会改变。

金与正最后指出,朝方再次明确表态,无论韩方制定什么政策,提出什么建议,“我们都不感兴趣,而且,也没有任何事情和问题与韩国坐在一起讨论”。

据中新网

金正恩参谒中朝友谊塔



朝中社7月27日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩26日在朝鲜首都平壤参谒中朝友谊塔,纪念朝鲜祖国解放战争胜利72周年。这张朝中社发布的照片显示,7月26日,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩在首都平壤参谒中朝友谊塔。

新华社发